

एनएसटीएफडीसी की फरवरी एवं मार्च, 2018 माह की प्रमुख गतिविधियां/उपलब्धियां

नेशनल शेडयूल्ड ट्राइब्स फाइनांस एंड डेवलपमेंट कारपोरेशन (एनएसटीएफडीसी), पात्र अनुसूचित जनजातियों को स्व-रोजगार उद्यम लगाने के लिए रियायती वित्तीय सहायता उपलब्ध करता है। एनएसटीएफडीसी संबंधित राज्य/ संघ शासित प्रदेशों, एनसीडीसी, कुछ पीएसयू बैंकों, क्षेत्रीय ग्रामीण बैंकों और अन्य एजेंसियों के माध्यम से नामित सरकारी स्वामित्व वाले राज्य चैनलाइजिंग एजेंसियों (एससीए) के माध्यम से अपना फंड चैनलाइज करता है।

(1) फरवरी, 2018 माह के दौरान कार्यान्वित प्रमुख गतिविधियां:

I. निष्पादन :

वर्ष 2017-18 के लक्ष्य और उपलब्धियों की स्थिति निम्नवत है:

(₹करोड़ में)

क्रमांक	मद	वित्तीय वर्ष 2017-18		विगत वर्ष में इस दौरान उपलब्धि
		वार्षिक लक्ष्य	28.02.2018 तक की उपलब्धि	
i.	मंजूरी	240.00	206.23	158.19
ii.	संवितरण	236.00	169.86	101.24

II. इस माह के दौरान कार्यान्वित की गई प्रमुख गतिविधियां:

(क) अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, एनएसटीएफडीसी द्वारा निम्न दौरे किए गए:

- नए उद्यमों खासकर आदिवासियों के लिए उष्मायन केंद्रों (इन्क्यूबेशन सेंटर) को पोषित करने के लिए फाइनेंस उपलब्ध कराने सहित जनजातियों के विकास के बारे में विज्ञान और तकनीक क्रिया-कलाप, पार्क की प्रासंगिकता का अवलोकन करने के लिए पुणे (महाराष्ट्र) की यात्रा।
- सचिव, जनजातीय विकास विभाग, महाराष्ट्र सरकार के साथ बैठक करने के लिए मुंबई की यात्रा। उन्होंने प्रबंध निदेशक, शबरी आदिवासी वित्त व विकास महामंडल (नासिक) से भी विचारों का आदान-प्रदान किया। नासिक की अपनी यात्रा के दौरान, अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक ने नासिक जिले में एनएसटीएफडीसी की सहायता से चल रही इकाइयों का निरीक्षण भी किया।

(ख) अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, एनएसटीएफडीसी ने पंचगनी, महाराष्ट्र में आईसी सेंटर फॉर गवर्नेंस में "लोक सेवाओं में नैतिकता" के विषय पर एक सप्ताह के इन-सर्विस प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग लिया।

(ग) अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक ने गोवा में इंडियन साइंस एंड टेक्नोलॉजी एंटरप्रेन्योर्स पार्क और बिजनेस इनक्यूबेटर एसोसिएशन (आईएसबीए 2018) के उद्घाटन में भी भाग लिया, जिसका उद्देश्य जनजातीय उष्मायन केंद्र (अनन्य और विविध) बनाने के प्रत्याशित परिणाम और समस्त आईएसबीए उष्मायन साझेदारों के कौशल विकास पहल के साथ नेटवर्किंग की दिशा में कार्य करना था। गोवा की इस यात्रा के दौरान, अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक महोदय ने बिजनेस को पुनः आरंभ करने के लिए गोवा राज्य अनुसूचित जनजाति वित्त और विकास निगम के प्रबंध निदेशक से भी चर्चा की।

(घ) संबंधित बैंकों/क्षेत्रीय ग्रामीण बैंकों के माध्यम से रि-फाइनेंस किए जाने के लिए संभावित लाभार्थियों की पहचान करने हेतु एनएसटीएफडीसी के अधिकारियों ने असम ग्रामीण विकास बैंक (गुवाहाटी-असम), उत्कल ग्रामीण बैंक (बोलांगिर-ओडिशा), सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया (शाहडोल और धार जनपद, मध्य प्रदेश) और नर्मदा झाबुआ ग्रामीण बैंक (इंदौर-मध्य प्रदेश) का दौरा किया।

(ड.) उप महाप्रबंधक (परियोजना एवं सीएसआर प्रमुख) ने एनएसटीएफडीसी की सीएसआर गतिविधि के अंतर्गत डिजिटल इंडिया की प्रक्रिया में स्कूल जाने वाले आदिवासी बच्चों को शामिल करने के लिए

सुंदरगरगढ़ (ओडिशा) के बिसरा और नुआगांव ब्लॉक के 25 स्कूलों में डेस्कटॉप कंप्यूटरों के वितरण में एनएसटीएफडीसी का प्रतिनिधित्व किया।

(च) सीएसआर शुभारंभ समारोह में भाग लेने के लिए एनएसटीएफडीसी के अधिकारियों ने राउरकेला (ओडिशा) का भी दौरा किया।

(छ) फरवरी, 2018 में रिक्तियों की स्थिति को अपडेट करने और एसीसी रिक्ति निगरानी प्रणाली में पोस्टिंग के संबंध में एनएसटीएफडीसी से संबंधित जानकारी शून्य है।

* * * * *

(2) मार्च, 2018 माह के दौरान कार्यान्वित प्रमुख गतिविधियां:

I. निष्पादन:

वर्ष 2017-18 के लक्ष्य और उपलब्धियों की स्थिति निम्नवत है

(₹करोड़ में)

क्रमांक	मद	वित्तीय वर्ष 2017-18		विगत वर्ष में इस दौरान उपलब्धि
		वार्षिक लक्ष्य	31.03.2018 तक की उपलब्धि	
i.	मंजूरी	240.00	318.03	232.32
ii.	संवितरण	236.00	270.72	230.63

II. इस माह के दौरान कार्यान्वित की गई प्रमुख गतिविधियां:

(क) अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, एनएसटीएफडीसी द्वारा निम्न दौरे किए गए:

- गारंटी, नई योजनाओं और फंड संवितरण/वनवासी योजना के संबंध में प्रबंध निदेशक, ट्राइकोर (तेलंगाना) और स्त्री निधि (तेलंगाना) के साथ विचार-विमर्श करने के लिए हैदराबाद की यात्रा। सीएमडी ने हैदराबाद में राष्ट्रीय जनजातीय उद्यमिता सम्मेलन के संबंध में प्रबंध निदेशक, बेसिक्स और डिक्की से भी मुलाकात की।
- नई योजनाएं लागू करने तथा फंड संवितरण के बारे में प्रधान सचिव, जनजातीय कल्याण विभाग, आंध्र प्रदेश सरकार; प्रबंध निदेशक, ट्राइकोर (आंध्र प्रदेश) तथा स्त्री निधि से मुलाकात की। अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक ने मचिलिपतनम में यनादी जनजातियों के आदिवसी क्षेत्रों का भी दौरा किया।

(ख) संवितरण आवश्यकताओं को गति देने के लिए उप महाप्रबंधक (परियोजना एवं सीएसआर प्रमुख) ने कोलकाता, अगरतला, शिलांग, गुवाहाटी और भुवनेश्वर का दौरा किया।

(ग) निगम के निदेशक मंडल की 73 वीं बैठक आयोजित की गई।

(घ) मार्च, 2018 में, रिक्तियों की स्थिति को अपडेट करने और एसीसी रिक्ति निगरानी प्रणाली में पोस्टिंग के संबंध में एनएसटीएफडीसी से संबंधित जानकारी शून्य है।

* * * * *